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Υπηρεσία Συντονισμού 
Γραφείο Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ. 3975/18-03-2025 Ερώτηση του βουλευτή κ. Κωνσταντίνου 
Κεφαλογιάννη

Σε απάντηση της ως άνω Ερώτησης, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Η Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας του Υπουργείου Ανάπτυξης, στο πλαίσιο υποστήριξης των 
παραγωγικών μονάδων της ελληνικής βιομηχανίας και, γενικότερα, των επιχειρηματικών 
δραστηριοτήτων, προωθεί την ίδρυση και ανάπτυξη των Οργανωμένων Υποδοχέων 
Μεταποιητικών και Επιχειρησιακών Δραστηριοτήτων (Ο.Υ.Μ.Ε.Δ.) που αποτελούν οργανικά 
ολοκληρωμένα σύνολα δομών, υπηρεσιών και υποδομών. 

Με την υπό στοιχεία 17783 ΕΞ 2022/10-02-2022 (ΑΔΑ: Ψ6ΩΛΗ-ΥΓ7) απόφαση του Αναπληρωτή 
Υπουργού Οικονομικών εγκρίθηκε η ένταξη του Έργου «ΝΕΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ ΠΑΡΚΑ» και 
υλοποιείται με Φορείς Υλοποίησης την Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας από κοινού με το ΤΑΪΠΕΔ.

Η Δράση αποσκοπεί, μεταξύ άλλων, στην επέκταση ή συμπλήρωση των υποδομών, την επέκταση 
του πάρκου, τον εκσυγχρονισμό ή αναβάθμιση των υφιστάμενων βιομηχανικών περιοχών και 
πάρκων, προκειμένου αυτά να ανταποκριθούν στις ανάγκες που επιτάσσει η προσαρμογή στη 
στρατηγική της «Βιομηχανίας 4.0» - “Industry 4.0”.

Εντός της Δράσης έχει εγκριθεί με την υπ’αρ. 126532/29.12.2023 υπουργική απόφαση (ΑΔΑ: 
6ΑΜ846ΝΛΣΞ-ΛΛ3) επενδυτικό έργο για τον εκσυγχρονισμό/αναβάθμιση των έργων υποδομής της 
ΒΙ.ΠΕ. Ηρακλείου συνολικού προϋπολογισμού 3.860.000 € και δημόσιας επιχορήγησης ύψους 
1.796.000 €.

Η ένταξη ακολούθησε της υπ’ αρ. πρωτ. 89801/19-9-2022 (ΑΔΑ Ρ2Ι046ΜΤΛΡ-ΦΨΣ) απόφασης του 
Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων «Έγκριση Πρόσκλησης υποβολής προτάσεων προς 
δικαιούχους για το πρόγραμμα κρατικής ενίσχυσης «ΝΕΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ ΠΑΡΚΑ» και του Οδηγού 
εφαρμογής, που περιλαμβάνεται στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0», 
με προθεσμία υποβολής προτάσεων προς χρηματοδότηση έως την 21η Απριλίου 2023. Μετά την 
παρέλευση της ως άνω προθεσμίας, δεν καθίσταται πλέον δυνατή η υποβολή νέας αίτησης 



χρηματοδότησης, ως εκ τούτου δεν υπάρχει κάποιο ενεργό αίτημα επιπλέον χρηματοδότησης για 
την αναβάθμιση έργων στο Βιομηχανικό Πάρκο Ηρακλείου.

Τα αιτήματα Τελικής Επαλήθευσης – Πιστοποίησης για τα επενδυτικά σχέδια που υλοποιούνται στο 
πλαίσιο του Έργου «ΝΕΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ ΠΑΡΚΑ», μεταξύ των οποίων και το έργο στην ΒΙ.ΠΕ. 
Ηρακλείου, πρέπει να υποβληθούν, συνοδευόμενα από τα απαιτούμενα δικαιολογητικά και παραδοτ
έα το αργότερο εξήντα (60) ημερολογιακές ημέρες πριν την ημερομηνία λήξης της Δράσης (δηλαδή 
έως την 30η Απριλίου 2026). 

Η ημερομηνία έχει τεθεί προκειμένου να καταστεί εφικτή για το σύνολο των έργων η διενέργεια 
των επιτόπιων ελέγχων, η πιστοποίηση του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου των 
επενδυτικών σχεδίων και επιπλέον η έκδοση των υπουργικών αποφάσεων ολοκλήρωσης για την 
επίτευξη των οροσήμων και στόχων, σύμφωνα με τον ισχύοντα Κανονισμό του Ταμείου Ανάκαμψης 
και Ανθεκτικότητας.

    
Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ 

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΚΡΗΤΙΚΟΣ

Εσωτερική Διανομή:
- Γρ. Υφυπουργού
- Γρ. Γενικού Γραμματέα Βιομηχανίας

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
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